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РАЗДЕЛ І.

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

Чл. 1.
(1) Настоящите Вътрешни правила уреждат организацията на работната заплата на работещите по трудово правоотношение  в 60 ОУ „Св. св. Кирил и Методий” - гр. София, Столична община /район „Сердика”/. Те са изготвени на основание на:

1. Кодекс на труда;

2. Закон за държавния бюджет на Република България;
3. Наредба № 4 от 20.04.2017 г. (обн. – ДВ, бр. 34 от 28.04.2017 г., посл. изм. и доп. ДВ. бр.92 от 27 октомври 2020, изм. и доп. ДВ. бр.12 от 12 февруари 2021г., изм. ДВ. бр.77 от 16.09.2021 г., изм. ДВ. бр.35 от 10.05.2022 г., изм. ДВ. бр.71 от 2.09.2022 г.) за нормиране и заплащане на труда;
4. Всички нормативни актове, уреждащи въпроси, свързани с работната заплата и нейната организация;
5. Колективен трудов договор Д01-269/06.12.2022 г. за системата на предчилищното и училищното образование;
6. Колективен трудов договор от СОА22-ДГ56-4147/19.12.2022 г. и всички сключени Анекси към КТД за системата на столичното образование

(2) Правилата са вътрешен акт и се издават, допълват, изменят и утвърждават от директора в съответствие с приетата нормативна уредба.
(3) Правилата се съгласуват с представители на колектива на училището, определени от Общо събрание. 
Чл. 2.
С настоящите правила се определят:
1. общите положения за организацията на работната заплата;
2. определянето и разпределението на средствата за работна заплата;
3. определяне на минимални стойности на основните заплати по длъжностни нива;
4. условията и реда за определяне и изменение на основните месечни заплати;
5. видовете и размерите на допълнителните възнаграждения и условията за тяхното получаване;
6. реда и начините за изчисляване на брутната месечна заплата;
7. начина на формиране на отчета на средствата за работна заплата за текущо възнаграждение;
8. получаване на парични награди, съобразно конкретните условия.
Раздел ІІ.
СТРУКТУРА И ОРГАНИЗАЦИЯ

НА РАБОТНАТА ЗАПЛАТА

ІІ.1. Ред за формиране на средства за работна заплата
Чл. 3. (1) Определянето на работната заплата е в съответствие с Наредба № 4 от 20.04.2017 г. за нормиране и заплащане на труда  и договореностите, постигнати в КТД в областта на средното образование.
(2) Персоналът в 60 основно училище е разделен на две категории:

1. педагогически персонал;
2. непедагогически персонал.
(3) Педагогическият персонал включва длъжности, както следва: 

1. Педагогически специалисти с ръководни функции - директор и заместник-директор по чл.211, ал. 1 от ЗПУО;

2. Педагогически специалисти, заемащи учителски длъжности по чл.211, ал.2 и 3 от ЗПУО
(4) Непедагогическият персонал включва длъжности, както следва:

1. Специалисти с ръководни функции - гл. счетоводител;

2. Административен персонал - ЗАТС;

3. Обслужващ персонал - технически секретар, домакин,  хигиенист, огняр, майстор-поддръжка.
Чл. 4.
(1) Директорът на 60 основно училище:

1. самостоятелно определя числеността на персонала;
2. самостоятелно определя средната месечна брутна заплата на персонала, съобразно утвърдените разходи;

3. изготвя и утвърждава длъжностно разписание на училището и поименно разписание на длъжностите и работните заплати за тях.
(2) Длъжностното разписание се изготвя и утвърждава в началото на всяка учебна година със Сведението за организиране дейността в училището (Списък-Образец № 1) и/или при промяна числеността на персонала.

(3) Поименното разписание на длъжностите и работните заплати за тях се изготвя и утвърждава при промяна на работните заплати.

ІІ.2. Структура на работната заплата

Чл. 5. 
Брутната работна заплата на заетите по трудов договор в 60 основно училище се състои от:
1. основна работна заплата;
2. допълнителни трудови възнаграждения с постоянен характер;

3. допълнителни трудови възнаграждения с непостоянен характер;

4. други трудови възнаграждения.
Чл. 6. Елементите на брутното трудово възнаграждение за определяне възнаграждението за платен годишен отпуск по чл. 177 и/или обезщетенията по чл. 228 от Кодекса на труда, са: 
1. основното трудово възнаграждение за отработеното време;

2. допълнителните трудови възнаграждения, които имат постоянен характер;
3. допълнителното трудово възнаграждение при вътрешно заместване по чл. 259 от Кодекса на труда;
4. възнаграждението, заплатено при престой или при производствена необходимост по чл. 267, ал. 1 и ал. 3 от КТ.
Чл. 7.
Основната работна заплата на заетите по трудов договор в 60 основно училище се изплаща за изпълнението на възложените трудови задачи, задължения и отговорности, присъщи за съответната длъжност при нормална продължителност на работното време и нормални условия на труд.
Чл. 8.
Конкретните размери на индивидуалните основни работни заплати се договарят с директора в рамките на утвърдения бюджет на училището и се определят в индивидуалния трудов договор.
Чл. 9.
(1) Основната месечна работна заплата на педагогическия персонал е възнаграждение за изпълнението на нормата преподавателска работа, съгласно Наредба № 4 от 20.04.2017  г. за нормиране и заплащане на труда, присъщи за длъжността в съответствие с уговорената в индивидуалния трудов договор продължителност на работното време.

(2) При определяне на по-висока норма преподавателска работа може да се определи и по-висока индивидуална основна месечна заплата.

(3) Когато в началото на учебната година се определи по-ниска индивидуална норма преподавателска работа от досегашната или по време на учебните занятия определената индивидуална норма се намали, основната работна заплата се намалява пропорционално на намалението на нормата.
Чл. 10.
(1) Индивидуалните основни месечни работни заплати на педагогическия персонал при нормална продължителност на работното време се договарят в размери не по-ниски от  определените  в  Приложение № 1 по длъжностни нива.
(2) Индивидуалните основни месечни работни заплати на непедагогическия персонал при нормална продължителност на работното време се договарят в размери не по-ниски  от  определените в Приложение № 1.
Чл. 11.
Конкретните размери на индивидуалните основни работни заплати на персонала се договарят от директора въз основа на определените годишни средства за заплати в рамките на утвърдения бюджет на 60 училище и се определят в индивидуалния трудов договор със служителя.
Чл. 12

(1) Директорът има право да изплаща допълнителни трудови възнаграждения, които са учредени в настоящите Правила или са уговорени по индивидуалния трудов договор със служителя.
(2) Допълнителните трудови възнаграждения се уговарят по размер в индивидуалния трудов договор или в допълнително споразумение към него.
Чл. 13.
(1) Допълнителните трудови възнаграждения са с постоянен и непостоянен характер.

(2) С постоянен характер е възнаграждението за придобит трудов стаж и професионален опит, както и възнаграждението за професионално-квалификационна степен.
(3) С непостоянен характер са тези допълнителни трудови възнаграждения, които се изплащат при възникване на конкретно посочено основание.
РАЗДЕЛ ІІІ.

РЕД И НАЧИН ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ 
НА ДОПЪЛНИТЕЛНИ ТРУДОВИ ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ

ІІІ.1. Допълнително трудово възнаграждение 
за придобит трудов стаж и професионален опит

Чл. 14.
(1) За придобит трудов стаж и професионален опит на работещите по трудово правоотношение в 60 основно училище се заплаща допълнително трудово възнаграждение в размер на 1 на сто от основната работна заплата, определена с индивидуалния трудов договор.

(2) За работещите в училището, чието трудово правоотношение е учредено преди 01.07.2007 г. и след тази дата продължава да съществува, за придобит трудов стаж и професионален опит се зачита:

1. целият период, натрупан до 01.07.2007 г. при настоящия и при предходни работодатели и признат за продължителна работа по смисъла на НДДТВ;

2. натрупаният след 01.07.2007 г. трудов стаж в 60 основно училище.

(3) За работещите в училището, чието трудово правоотношение е учредено след 01.07.2007 г. за придобит трудов стаж и професионален опит се зачита:

1. целият период, натрупан до 01.07.2007 г. при настоящия и при предходни работодатели и признат за продължителна работа по смисъла на НДДТВ;

2. натрупаният след 01.07.2007 г. трудов стаж на същата, сходна или със същия характер работа, длъжност или професия.

(4) Трудовият стаж се доказва с трудова книжка, приключена от предходните работодатели.

(5) Правото за получаване на допълнително трудово възнаграждение за трудов стаж и професионален опит възниква при придобит трудов стаж и професионален опит, не по-малък от една година.

(6) Размерът на допълнителното трудово възнаграждение за придобит трудов стаж и професионален опит е 1 % за всяка година придобит трудов учителски стаж и професионален опит.

(7) Допълнителното трудово възнаграждение за придобит трудов стаж и професионален опит се заплаща за действително отработеното време в рамките на съответната месечна продължителност на  работното време само по основното трудово правоотношение, а при непълно работно време - по всеки отделен трудов договор, до допълването им до съответната месечна продължителност на работното време.
(8) Размерът на допълнителното трудово възнаграждение за придобит трудов стаж и професионален опит се изменя на период от една година придобит трудов стаж и професионален опит. Тази промяна се извършва от работодателя и се урежда с допълнително споразумение по индивидуалния трудов договор.

ІІІ.2. Допълнително трудово възнаграждение
за по-висока лична квалификация

Чл. 15.
(1) Допълнителното възнаграждение за по-висока лична квалификация е с постоянен характер и се определя, както следва:

1. За І ПКС
- 105,00 лв.
2. За ІІ ПКС
- 80,00 лв.
3. За ІІІ ПКС
- 60,00 лв.
4. За ІV ПКС
- 45,00лв.
5. За V ПКС
- 35,00лв. 

 (2) При наличие на повече от едно основание за доплащане за по-висока лична квалификация, лицето получава най-благоприятното за него допълнително трудово възнаграждение.
ІІІ.4. Допълнително трудово възнаграждение
за полагане на извънреден труд

Чл. 16. 
(1) За положения от работещите по трудово правоотношение извънреден труд се заплаща допълнително трудово възнаграждение в увеличен размер, както следва :
1. за работа през почивни дни


-   75 % увеличение;

2. за работа през празнични дни

- 100 % увеличение.

(2) Увеличението се изчислява на базата на основната работна заплата и допълнителните трудови възнаграждения на работещите по трудово правоотношение.
ІІІ.5. Допълнително трудово възнаграждение за учебни часове
над минималната норма задължителна
преподавателска работа (лекторски час)

Чл. 17.
(1) Учебният час над минималната норма преподавателска работа на педагогическия персонал (ако не е отчетен при определянето на основната работна заплата) се заплаща, както следва:

1. за учител с висше образование и образователно - квалификационна степен „магистър” или „бакалавър” – не по-малко от  9.35 лв.;

2. за учител притежаващ професионална квалификация „учител“, но не отговарящ на изискванията за заеманата длъжност -  не по- малко от 8.00 лв.;

3. за учител със средно образование - не по-малко от 7.00 лв.

(2) Когато часът е по учебен предмет, за който придобитите от педагогическите специалисти образование, професионална квалификация и правоспособност не отговарят за заемане на длъжността по този учебен предмет, допълнителното трудово възнаграждение за часа е в размерите по  т. 2.
(3) Когато „Часът на класа“ е над минималната норма за задължителна преподавателска работа, се заплаща допълнително трудово възнаграждение в размер, определен в ал. 1, т. 1.

(4) Допълнителното трудово възнаграждение за учебни часове над минималната норма задължителна преподавателска работа се заплаща за действително отработени часове, декларирани от педагогическите специалисти до 5-то число от следващия месец.

ІІІ.6. Допълнително трудово възнаграждение
на класните ръководители
Чл. 18.
(1) Класните ръководители, членове на синдиалната организация, на паралелките в 60 основно училище получават допълнително трудово месечно възнаграждение за консултиране на родители и ученици и водене на задължителната училищна документация в размер на 48.00 лв.

(2) Учителите, членове на синдикалната организация, в ПГ и групите за целодневна организация на учебния ден в 60 ОУ получават допълнително трудово възнаграждение за консултиране на родители и ученици и водене на задължителната училищна документация в размер на 24 лв.

 (3) Възнаграждението по ал. 1 и ал.2 се изплаща само през времето на учебните занятия.

ІІІ.7. Допълнително трудово възнаграждение за работа
с деца със специални образователни потребности
Чл. 19
(1) Заместник-директорът и учителите в 60 основно училище получават допълнително трудово възнаграждение за работа с деца със специални образователни потребности (СОП) в размер не по-малко от 30.00 лв. 
Директорът получава допълнително трудово възнаграждение за работа с деца със специални образователни потребности. Конкретните размери на взнаграждението зависи  от броя на учениците СОП през учебната година и са определени в Правилата за определяне на работните заплати на директорите на общинските и държавните училища. 
(2) Възнаграждението по ал. 1 се изплаща само през времето на учебните занятия.

ІІІ.8. Допълнително трудово възнаграждение за допълнителни
дейности, извършвани от педагогическия персонал

Чл. 20. 
(1) На работещите по трудово правоотношение педагогически специалисти в 60 основно училище по възможност от бюджета се изплаща допълнително трудово възнаграждение за допълнителни дейности, както следва:

1. за проверка и оценка на една писмена работа от олимпиади, национални състезания и Национално външно оценяване, както следва:
1.1. за текстова писмена работа
 - 0.5 часа;

1.2. за тест с избираеми и/или свободни отговори - 0.3 часа;
2. за изпитване на един ученик в самостоятелна форма на обучение
- председател на комисия- 0.5 часа;
- член на комисия- 0.4 часа.
3. за водене на Летописната книга на 60 ОУ – 10 ч. годишно;

4. за водене на протоколите от заседания  на педагогическия съвет и общо събрание – 2 ч. на протокол;

5. за изготвяне на седмичното разписание на 60 ОУ – 10 ч. годишно;

(2) Допълнителното трудово възнаграждение по чл.20, ал.1, т.1 и т. 2 е еднократно и се  изплаща с издадена от директора заповед , а по чл.20, ал. 1, т. 3, 4 и 5  може да се изплаща и към индивидуалната работна заплата.
(3) При въведен режим на работа от разстояние в електронна среда, на педагогическите специалисти, работещи в тези условия, се изплаща за периода на действие на въведения режим допълнително трудово възнаграждение в размер на 30 лв. месечно.
(4) За провеждане на допълнително обучение на ученици, отсъствали повече от десет учебни дни от училище поради заболяване, за консултиране на ученици преминали на самостоятелна форма на обучение по здравословни причини удостоверени с медицински документ, издаден от съответната експертна лекарска комисия по чл.112 ал.1 т.1 от ЗПУО и решение на Екипа за подкрепа за личностно развитие, за провеждане на допълнително обучение по учебни предмети при липса на взаимодействие на учителя с ученици, които се обучават в електронна среда при условията на чл.115а,  ал.4 от ЗПУО се заплаща по 15 лв. за проведен час.
 (5) Допълнителното трудово възнаграждение по ал. 1 се заплаща за действително извършени допълнителни дейности, декларирани от педагогическите специалисти.

ІІІ.9. Други допълнителни трудови възнаграждения

Чл. 21. (1) На работещите по трудово правоотношение в 60 основно училище се изплащат и други допълнителни трудови възнаграждения, а именно:
Чл. 22.
(1) Работещите по трудово правоотношение в 60 основно училище получават допълнителни трудови възнаграждения не помалко от три плащания:
	Категория персонал
	за 24 май
	за 15 септември
	за Коледа

	Педагогически специалисти
	250 лв.
	250 лв.
	250 лв.

	Административен персонал
	250 лв.
	250 лв.
	250 лв.

	Непедагогически персонал
	250 лв.
	250 лв.
	250 лв.


Чл. 23.

(1) Работещите по трудово правоотношение в 60 основно училище от педагогическия персонал получават средства за представително облекло в размер на не по-малко от 430 (четиристотин и тридесет) лева,  начислени към трудовото им възнаграждение.

(2) За работещите по трудово правоотношение в 60 основно училище от непедагогическия  персонал се предвижда работно облекло (закупува се със собствени средства, които се възстановяват след представяне на фактура) в размер на не по-малко от 300 (триста) лева. 

ІІІ.10. Заплащане за работа по проекти и национални програми
10.1. Във връзка с изпълнение на  заповед  № РД 09-1006/ 27.04.2021 г. на Министерството на образованието и науката 60 ОУ „Св. св. Кирил и Методий“ е определено да участва в техническото и финансово изпълнение на Проект BG05M2OP001-5.001-0001 „Равен достъп до училищно образование в условията на кризи“. 
Чл. 24.  
(1) 60 ОУ„Св. св. „Кирил и Методий”, чрез Директора изпълнява, управлява, организира и контролира дейностите по проект BG05M2OP001-5.001-0001 „Равен достъп до училищно образование в условията на кризи“. Срок на проекта от 12.02.2021 г. до 31.12.2023 г.  
(2) Директорът на училището сключва допълнителни споразумения с ръководителите групите за обучение, които са учители работещи на трудов договор с училището, по Дейности от 2 до 5.  В тях са определени срока за изпълнението на конкретните дейности по проекта и размера на допълнителното възнаграждение. За всеки проведен учебен час от учител се заплаща възнаграждение в размер на 15,00 лева без включени осигуровки за сметка на работодателя.
Цялостното изпълнение на дейностите в училище се организира от училищен екип за организация и управление, определен от директора. Възлагането на задълженията на лицата от училищния екип се извършва с допълнително споразумение по чл. 119 от Кодекса на труда. Заплащането на възнаграждението на служителите от УЕОУП е по часова ставка, която се определя съобразно размера на възнаграждението на часова база, което лицето получава за изпълнение на дейности по основното си трудово правоотношение по формулата:     Основна заплата + прослужено време / 168.
Средствата по проекта се изплащат след утвърждаване на отчетите на ръководителите  от Структорните фондове.
Чл. 25. (1)  60 ОУ„Св. св. „Кирил и Методий”, чрез Директора изпълнява, управлява, организира и контролира дейностите по проект BG05M2ОP001-3.018-0001 „Подкрепа за приобщаващо образование“ по ОП „Наука и образование за интелигентен растеж”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейските структурни и инвестиционни фондове. Срок на проекта от 27.11.2020 г. до 26.11.2023 г. 
(2). Назначаването на допълнителен персонал (помощник на учителя и ½ щат психолог) за изпълнение на дейност 5.4. се извършва след получаване на разрешение от екипа за управление на проекта.  Трудовите възнаграждения и осигурителните вноски на назначените по проекта лица се финансират чрез възстановяване на извършените разходи, включващи основни и допълнителни трудови възнаграждения, посочени в индивидуалните трудови договори.
(3). С учителите, на които ще бъдат възложени  дейностите за изпълниние на поддейност 5.1, ще бъде сключено допълнително споразумение по чл.119 от КТ за необходимия времеви период. Разходите за изплащане на възнагражденията  им за допълнителна подкрепа на 1 ученик – 1 пакет от 5 учебни часа са при часова ставка в размер на 15 лв. на час, в т.ч. осигурителни вноски за сметка на работодателя.
(4). За изпълнение на дейностите, по проект BG05M2ОP001-3.018-0001 „Подкрепа за приобщаващо образование“  в 60 ОУ„Св. св. „Кирил и Методий” директорът със своя заповед назначава училищен екип за управление в състав:

-
Координатор „Организация и управление“ – директора

-
Координатор „Изпълнение на дейностите“

-
Специалист Техническо и финансово изпълнение“

Възнагражденията на лицата включени в училищния екип се определя за отработени часове при часова ставка 10 (десет) лева, включващи осигурителните и здравноосигурителните вноски за сметка на осигуряваното лице и са в рамките на бюджетните средства за непреки разходи на образователната институция. 

Всички средствата за възнаграждения, осигурителни и здравноосигурителни плащания са за сметка на проект BG05M2ОP001-3.018-0001 „Подкрепа за приобщаващо образование“ по ОП „Наука и образование за интелигентен растеж”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейските структурни и инвестиционни фондове.. 

10.3. Заплащане по Национални програми  

Чл.26. 
(1). 60 ОУ„Св. св. „Кирил и Методий”, чрез Директора изпълнява,  управлява, организира и контролира дейностите по Национална програма „Без свободен час в училище“. Средствата се изплащат за реално взети часове, за които има попълнена декларация. Средствата по програмата се изплащат след одобряване на документите за участие и приложенията към тях от МОН.
(2) 60 ОУ„Св. св. „Кирил и Методий”, чрез Директора изпълнява,  управлява, организира и контролира дейностите по Национална програма „Заедно в изкуствата и спорта“, финансирана от Министерството на образованието.

Средствата от програмата се използват за закупуване на технически средства, оборудване, материали и заплати на ръководителите на групите.

Директорът сключва допълнително споразумение с ръководителя на групата по чл. 119 от КТ при размер на възнаграждението 15 лв. на час за общо 80 часа за една учебна година, в т.ч. осигурителни вноски за сметка на работодателя.
(3). 60 ОУ„Св. св. „Кирил и Методий”, чрез Директора изпълнява,  управлява, организира и контролира дейностите по Национална програма „Заедно за всяко дете Модул 3 - родителят, активен партньор в училищния живот  “, финансирана от Министерството на образованието.

Средствата от програмата се използват за закупуване на материали и заплати на класните ръководители за провеждане на тематични родителски срещи.

Директорът сключва допълнително споразумение с класните ръководители по чл. 119 от КТ.  Възнаграждението е еднократно брутно в размер на 90 лева за една учебна година.
(4).  Във връзка с изпълнение на ПМС 289/12.12.2018 г. и Наредбата за приобщаващо образование на ръководителите  на клубове за занимания по интереси  в 60 ОУ се изплащат възнаграждения - 1 лекторски час  в размер  15,00 лв.  с включени осигуровки от работодател. Възнагражденията се изплащат след утвърждаване на средствата в бюджета на училището.
(3) За организация и контрол на заниманията по интереси директорът получава сума за: - до 10 групи - 20 лева;  - от 11 до 20 групи - 30 лева; 

РАЗДЕЛ ІV.

ИЗПЛАЩАНЕ НА ОБЕЗЩЕТЕНИЯ

Чл. 27. При придобиване на право на пенсия за осигурителен стаж и възраст се изплащат обезщетения:
(1)  На работещите по трудово правоотношение в 60 основно училище, членове на синдикалната организация, се изплащат обезщетения в размер:

1. По чл. 222, ал. 1 от КТ -   брутно трудово възнаграждение за срок от три месеца;

2. По чл. 222, ал. 3 от КТ на педагогическите специалисти, които през последните 10 години от трудовия си стаж са заемали длъжност на педагогически специалист в държавна или общинска институция на бюджетна издръжка от системата на предучилищното и училищното  образование  - не по-малко от  11,5 брутни работни заплати, като 11 брутни работни заплати се осигуряват по НП „Оптимизация на училищната мрежа“;
3. По чл. 222, ал. 3 от КТ на непедагогическия персонал, които през последните 10 години от трудовия си стаж са работили в образователни институции на бюджетна издръжка на територията на Столична община  -  9  брутни работни заплати.
4. По чл. 222, ал. 3 от КТ на работниците и служителите, които са работили в 60 ОУ  не по-малко от 5  години от трудовия си стаж -  2,5 брутни работни заплати.

5. При прекратяване на трудовото правоотношение поради болест на основание чл.325, т.9 и чл. 327, т.1 от КТ, работникът или служителят има право на обезщетение в размер на брутното му възнаграждение за 3 месеца, ако има най-малко 5 години трудов стаж и през последните пет години не е получил обезщетение на същото основание.
РАЗДЕЛ V.
УСЛОВИЯ И РЕД ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ НА ДОПЪЛНИТЕЛНОТО ТРУДОВО ВЪЗНАГРАЖДЕНИЕ ЗА ПОСТИГНАТИ РЕЗУЛТАТИ
ОТ ТРУДА НА ПЕДАГОГИЧЕСКИЯ ПЕРСОНАЛ
Чл. 28.
(1) Допълнителното трудово възнаграждение за постигнати резултати от труда през учебната година се изплаща на педагогическия и непедагогически персонал в детските градини, училищата и обслужващите звена, с изключение на директорите, въз основа на оценяване, извършено по показатели (Приложение № 2) и критерии към тях, приети с решение на Педагогическия съвет. 

(2) Резултатите от труда на педагогическия и непедагогически персонал се оценяват след приключване на учебната година, но не по-късно от 15 октомври.

Чл. 29.
(1) Средствата за допълнително трудово възнаграждение за постигнати резултати от труда през учебната година (диференцирано) на педагогическия персонал, с изключение на директора се планират в рамките на бюджета на училището в размер на не по-малко от 4,5% и не повече от 5% от годишния размер на средствата за работни заплати на педагогическите специалисти. 
(2) Средствата за допълнително трудово възнаграждение за постигнати резултати от труда през учебната година (диференцирано) на непедагогическия персонал, се планират в рамките на бюджета на училището в размер на не по-малко от 3% и не повече от 3,5% от годишния размер на средствата за работни заплати на непедагогическия персонал. 
(3) Средствата за изплащане на допълнителното възнаграждение за постигнати резултати от труда на директора на училището се осигуряват по бюджета на първостепенния разпоредител с бюджетни кредити чрез бюджета на МОН и се изплащат в зависимост от получения брой точки при оценяването му от РУО.
Чл. 30.
(1) Право на допълнително възнаграждение за постигнати резултати от труда имат лицата от педагогическия персонал, които са в трудови правоотношения с училището към края на учебната година и имат действително отработени 124 работни дни при същия работодател за учебната година, за която се отнася оценяването (без различните видове отпуск). 

(2) Право на допълнително възнаграждение за постигнати резултати от труда имат и лицата от педагогическия персонал, чието трудово правоотношение е прекратено преди края на учебната година, но имат действително отработени 124 работни дни (без различните видове отпуск) за учебната година при същия работодател.
(3)
 Право на ДТВ за постигнати резултати от труда имат непедагогически специалисти, които имат отработени в 60 ОУ най-малко 152 дни за учебната година при същия работодател.
Чл. 31.
(1) Оценяването на постигнатите резултати от труд се извършва от комисия, председател на която е директорът. Броят на членовете и съставът на комисията се избират от педагогическия съвет.
(2) Оценяването на постигнатите резултати от труда на заместник-директора и на членовете на комисията по ал. 1 се извършва от директора.
Чл. 32.
(1) Резултатите от труда на педагогическия персонал се оценяват чрез попълване на карта за всяко лице, съдържаща показателите за оценка и критериите към тях. 

(2) Картата за оценка на резултатите от труда се подписва от комисията по оценяване на постигнатите резултати, назначена от директора.
(3) С картата за оценка на резултатите от труда се запознава оценяваното лице, което се удостоверява с подписа му.

(4) Картата за оценка на резултатите от труда се съхранява в личното трудово досие на оценявания.
Чл. 33.
(1) Размерът на допълнителното възнаграждение на всяко лице от педагогическия и непедагогичския персонал, с изключение на директора, се определя в рамките на средствата по чл. 28 пропорционално на получения от него общ брой точки в картата за оценка спрямо общия брой точки на педагогическия или непедагогически персонал в училището. 

(2) Размерите на допълнителните възнаграждения на педагогическия и  непедагогическия персонал се определят със заповед на директора.
(3) Изплащането на допълнителните възнаграждения за постигнати резултати от труда се извършва до един месец след издаване на заповедта по ал. 2.

Чл.34. (1). Годишните средства за квалификация на педагогиеските специалисти се определят в размер не по-малко от 1.3% от годишните средства за работна заплата на педагогическия персонал, предварително обсъдени със социалните партньори и приети на педагогически съвет.
(2). Минимум 50% от средствата по ал.1 се използват за вътрешноинституционални, изнесени и междуинституционални квалификации, провеждани под формата на семинари, лектории, тренинги, открити практики и др. с цел обмяна на добри практики, взаимно учене и насърчаване за иновации.
Чл. 35.
Фонд „Социално - битово и културно обслужване” се формира  в размер на 3 % от срдствата за  основна  работна заплата. По решение на Общото събрание на работещите в 60 училище се определя разходването им.
Раздел VІ.

РЕД И НАЧИН ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ И ИЗМЕНЕНИЕ

НА ИНДИВИДУАЛНИТЕ РАБОТНИ ЗАПЛАТИ

Чл. 36.
Размерът на индивидуалната работна заплата на работещите по трудово правоотношение в 60 ОУ  се определя по взаимно съгласие на страните в индивидуален трудов договор или в допълнително споразумение към него.
Чл. 37.
(1) Изменения на индивидуалните работни заплати се извършват при:
1. промяна с нормативен акт на основната работна заплата за заеманата длъжност;

2. преминаване на друга длъжност;

3. промяна в образователната или професионално-квалификационната степен;

4. в други случаи, при спазване разпоредбите на чл. 118, ал.3 и чл.119 от КТ;

5. при обективно създали се обстоятелства за намаляване на минималната норма задължителна преподавателска работа ;

6. при констатирани и доказани нарушения на трудовата дисциплина по реда, определен от КТ (чл.187 от т. 1 до т. 10 и чл.190, от т.1 до т. 7) индивидуалната с основна работна заплата се намалява, както следва:
6.1. 10% за първо нарушение;

6.2. с 20% за второ нарушение;

6.3. с 50% за следващо нарушение.
(2) Изменението на индивидуалните работни заплати по ал. 1, т.3 се извършва след представяне на документ, удостоверяващ наличието на условието.
Чл. 38.
Работодателят заплаща допълнително възнаграждение в размер не по-малък от 80 на сто от ОЗ на замествания, който освен своята работа, работи по вътрешно съвместителство. За заместване на отсъстващ учител се сключва трудов договор или допълнително споразумение към трудов договор за заплащане на действително проведени учебни часове в размери не по-високи от определените в чл. 17 , ал. 1.
Чл. 39.
Когато по силата на нормативен акт на Министерски съвет или вътрешен акт на директора на 60 ОУ  от определена дата са увеличени индивидуалните работни заплати, но служителят към тази дата или след нея е бил в платен отпуск, поради което увеличението не се е отразило в базата, от която се изчислява възнаграждението за платен отпуск, към възнаграждението за отпуска се заплаща добавка, изчислена с процента на увеличение на новото и предишното брутно трудово възнаграждение, определени по трудовото правоотношение.

Раздел VІІ.

ДОПЪЛНИТЕЛНО МАТЕРИАЛНО
СТИМУЛИРАНЕ

Чл. 40.
(1) При реализиране на финансови икономии по § 01-01 от бюджета на училището със заповед на директора могат да се определят и еднократни допълнителни възнаграждения за допълнително материално стимулиране на работещите по трудово правоотношение в 60 ОУ.
(2) Разпределението на средствата по ал.1 се извършва по преценка на директора, като средствата се намаляват, както следва:

1. пропорционално на пропуснатите работни дни на служителя за неплатен отпуск и/или за отпуск по болест;

2. до 50 % от допълнителното трудово възнаграждение на служител, на когото е наложено дисциплинарно наказание през календарната година.

(3) Общият размер на получените допълнителни възнаграждения по ал. 1 за едно лице в рамките на една бюджетна година не може да надвишава три месечни брутни работни заплати.

(4) По предложение на синдикатите със своя заповед работодателят може да отпусне средства на служители от 60 училище за трайни заболявания и тежки операции.
Раздел VІІІ.
РАБОТНО ВРЕМЕ, ПОЧИВКИ И ОТПУСКИ

Чл. 41. Разпределението на работното време се урежда с КТ и Правилника за вътрешния трудов ред на 60 ОУ.

(1). Размерът на платения годишен отпуск на педагогическите специалисти, членове на синдикалната организация, се определя на 56 работни дни.

(2). Размерът на платения годишен отпуск на непедагогическия персонал, членове на синдикалната организация, се определя на 29 работни дни.
(3). Работници и служители от непедагогическия персонал членове на синдикалната организация със загубена работоспособност 50 и повече процента имат право на не по-малко от 35 работни дни.
(4). Работничка или служителка с две живи деца до 18 години ползва 3 р.д., а с три и повече деца – 5 р.д. за календарната година.
(5). За работниците и сужителите на 60 ОУ членове на синдикатите, дните обявени за неучебни при условията на чл.105, ал. 5 от ЗПУО, се считат за неприсъствени, но не повече от 5 р.д. годишно. Дните са над уговорените по чл.29, ал. 1-5 от КТ.
(6). За работещите в образователните институции, членове на синдикалните организации се осигурява допълнителен платен годишен отпуск в размер на 2 (два) работни дни над договореното по чл.29, който се ползва при поискване в деня на ваксинирането срещу COVID-19 и на следващия ден.
(7). За работещите в образователните институции, членове на синдикалните организации, участвали в мероприятията за 24 май – ден на светите братя Кирил и Методий“ – 25 май е неприсъствен. На работещите в образователните институции, членове на синдикалните организации на 1 ноември, се изплаща трудово възнаграждение в удвоен размер.
(8). За осъществяване на синдикална дейност по чл. 159, ал. 1 от КТ се ползва платен отпуск - 64 часа за председател и секретар на организацията.

(9). При наличие на средства в бюджета  работодателят осигурява, средства за корекция на зрението на работещите  с видеодисплей (не по-малко от половината от установеното за него работно време), ако е предписано от специалист. За възраст под 40 години – на 2 години, за възраст над 40 години – ежегодно.
(10). При наличие на средства в бюджета работодателя осигурява периодични медицински прегледи на членове на синдикалните организации.
ДОПЪЛНИТЕЛНИ И ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ
РАЗПОРЕДБИ
§ 1. Месечните трудови възнаграждения на работещите в 60 ОУ  се изплащат два пъти месечно :

· авансово


- до 10-то число на месеца;

· окончателно

- до 30-то число на месеца.

§ 2. Месечното трудово възнаграждение се изплаща по посочена от служителя банкова сметка.
§ 3. Изменения във ВПРЗ могат да бъдат правени по реда на тяхното приемане.

§ 5. Настоящите правила са приети на ПС с Протокол №3 от 30.01.2023 г. и влизат в сила от 01.02.2023 г. и са утвърдени със заповед № ............./07.01.2021 г. 

 СЪГЛАСУВАНО СЪС СИНДИКАЛНАТА ОРГАНИЗАЦИЯ:
ПРЕДСЕДАТЕЛ: ............................

/Лидия Лешкова/

Приложение № 1

към чл. 10 , ал. 1

	ГРУПА
	ДЛЪЖНОСТИ
	МИНИМАЛНА
ОСНОВНА

РАБОТНА 

ЗАПЛАТА



	1. Педагогически специалисти
с ръководни функции
	директор

	1810 лв.

	
	заместник-директор
	1675 лв.

	2. Педагогически специалисти с висше образование и придобита квалификационна степен „магистър” или „бакалавър” по смисъла на чл. 42, ал. 1 , т. 1 , б. „б” от ЗВО
	учител 
	1486  лв.

	
	психолог
	1486  лв.

	
	логопед
	1486  лв.

	
	старши учител
	1533 лв.

	
	главен учител 
	1592 лв.

	3. Педагогически специалисти, чието образование (висше) не отговаря на изискванията за заемане на длъжността
	-

	4.Непедагогически персонал
	главен счетоводител


	не по-малко от
130% от МРЗ

	
	ЗАТС


	не по-малко от
120% от МРЗ

	
	технически секретар, домакин

	не по-малко от
120% от МРЗ

	
	библиотекар
	не по-малко от
130% от МРЗ

	
	Огняр/работник поддръжка
	не по-малко от минимална работна заплата 



	
	хигиенист
	не по-малко от минимална работна заплата 




Приложение № 2
към чл. 27, ал. 1 

Показатели

за оценяване на резултатите от труда

на педагогическите специалисти

(с изключение на директора)

	№ по ред
	Показатели
	Точки

	1
	Планиране, организация и провеждане на образователно-възпитателния процес
	14

	2
	Използване на интерактивни методи, иновации и ИКТ в образователно-възпитателния процес
	8

	3
	Работа в екип за създаване на подходяща образователно-възпитателна среда (комуникация с педагогическия съветник, психолога, участие в комисии и др.)
	8

	4
	Работа с деца и ученици, в т.ч. застрашени от отпадане; в риск; в мултикултурна среда; със специални образователни потребности и/или хронични заболявания и др.
	8

	5
	Работа с деца и ученици за участие и заемане на призови места в общински, областни, регионални, национални, международни състезания, конкурси и олимпиади
	7

	6
	Работа с родителите


	6

	7
	Работа с деца и ученици в занимания по интереси

	7

	8
	Работа в методически обединения и подпомагане на новопостъпили учители

	7

	9
	Разработване и реализиране на проекти


	5

	10
	Получени професионални отличия и награди през оценявания период и избрани от детската градина, училището, обслужващото звено показатели

	30

	Максимален брой точки

100
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